

全力实现一季度“开门红”

超600人奋战凤凰三期和博鳌三期项目，海南中心项目建设高度近300米…… 海南机场集团多个重大项目加速推进

本报海口2月13日讯(海南日报全媒体记者 陈蔚林)2月13日,2025年全省司法局长综合行政... 海南机场集团多个重大项目加速推进

凤凰三期和博鳌三期项目春节期间组织超350名工人及管理人员驻扎现场,抢抓工期,加快凤凰三期项目航站楼屋面以及博鳌三期项目航站楼幕墙、飞行区道面基层等施工。

目航站楼屋面、幕墙以及飞行区道面施工正在交叉推进;预计2月15日两个项目现场作业人员将达到近千人,推动项目建设再提速。

心项目复工复产,项目建设方迅速开展春节后“安全第一课”活动,有效提升项目隐患排查处置能力。

营人”项目和航空科技研发基地项目施工单位管理人员到岗率也达到100%,按照复工方案正在组织工人有序返岗,全面复工冲刺一季度开门红。

国际“订单农业”打开广阔市场 三亚儋州农产品出口迪拜

本报海口2月13日讯(海南日报全媒体记者 刘杰)2月13日,儋州市雅里镇富克大棚蔬菜种植基地分外忙碌,工人们正忙着打包茄子、西葫芦等蔬菜。

缘分。“在雅里镇政府的推荐下,我们参加了冬交会,在会上与中东地区采购商达成合作意向,从今年2月起每周向阿联酋、沙特等中东国家和地区直供蔬菜。”

我们从今年1月底开始申请出口食品原料种植场备案,2月初备案就已经完成,速度很快,过程也很顺利。”

出口至迪拜,约5吨。”三亚黄秋葵协会会长曾顺辉介绍,由于三亚终年日照时间长、气温高,出产的黄秋葵具有外观靓、肉质嫩、口感好等特点。

业的一张新名片。“接下来,我们将做好市场引导、产销对接,推动黄秋葵种植产业规模化、产业化、品牌化发展,提高质量效益和品牌效应,让更多农民通过特色种植走上致富路,助力乡村振兴。”

海南航空4月1日将开通海口⇌大阪直飞航线

本报海口2月13日讯(海南日报全媒体记者 刘瀚茹)海南日报全媒体记者从海南航空获悉,该公司计划于4月1日起开通海口⇌大阪直飞航线。

海南航空海口⇌大阪国际航线计划每周执行三个往返航班,班期为每周二、四、六。去程航班计划北京时间08:05从海口起飞,预计当地时间13:25抵达大阪,飞行时长约4小时20分钟;

目前,三亚黄秋葵种植面积超1万亩,大多为订单式生产,收购价保持在每公斤12元左右,亩产量平均在3000公斤至3500公斤,年产值达5亿元以上,主要销往北京、上海、长沙、郑州等地。

经过几年的发展,黄秋葵产业已逐渐发展成为三亚热带特色高效农业

据了解,第五届消博会将于今年4月13日至4月18日在海南举办。



临高金牌港：装配式产品生产忙

2月13日,位于临高金牌港开发区的中铁建设建筑发展海南绿色建筑产业园生产车间,机器轰鸣,工人铆足干劲忙生产。

特写

海南日报全媒体记者 周晓梦

2月11日18时许,夜幕降临,省生态环境监测中心的一间实验室内,蓝光幽微。

24小时在岗的“环境哨兵” 境哨兵”工作。“即便熄灯,系统仍能自主完成全流程分析。”

任颜为军提到,他们需要确保监测数据真实、客观、准确,汇聚成科学治污的一组组数据支撑,为污染防治决策提供科学依据。

任颜为军介绍,下一步,省生态环境监测中心还将通过无人岸边站采样、物联网送样、无人实验室测试、AI数据分析并生成报告等举措,实现“采-送-测-报”全链条无人化,让污染源更精准、应急响应更迅速。

“今年,乐城将打造‘医疗旅游之都’,擦亮‘境外医疗消费回流’金字招牌。”乐城先行区管理局相关负责人表示,乐城先行区将全面提升医疗健康服务能力,抢抓政策机遇开辟新赛道,塑造新动能,引领医旅消费新潮流。

2025年全省司法局长综合行政司法局长会议举行 聚焦自贸港建设重点领域 部署涉外法治建设等工作

本报海口2月13日讯(海南日报全媒体记者 陈蔚林)2月13日,2025年全省司法局长综合行政司法局长会议在海口举行,明确将聚焦自贸港封关运作这个“一号工程”,统抓依法治省工作、提升立法工作质效、推动法治政府建设、规范综合行政执法、优化法律服务、推进涉外法治建设、夯实平安建设发展根基,加快推进司法行政、综合行政执法工作高质量发展。

海南日报全媒体记者从会上获悉,2024年,我省综合行政执法改革、临时仲裁制度改革、国际商事仲裁中心试点建设等多项工作走在前列,涉外法律服务、行政复议与应诉、普法与依法治理、矛盾纠纷排查化解、监所安全稳定等工作亮点纷呈。特别是,首次联合省纪委、省高院、省检察院开展法治建设“一规划两方案”、依法治省工作要点落实情况法治督察,继续构建常态化府院联动、检司会商机制,合力推动行政争议实质性化解,法治海南、法治政府建设水平持续提升;积极运用自贸港法规制定权,创新出台《海南自由贸易港国际商事仲裁发展若干规定》,推动全国首例临时仲裁案件在我省开庭,进一步打造国际商事纠纷解决“优选地”。

2025年,全省司法行政、综合执法系统将聚焦自贸港建设重点领域,持续强抓政治建设、能力提升、作风转变和工作落实。比如,推动出台外商服务、口岸管理服务等一批封关运作急需法规,并在“五向图强”相关领域加紧储备一批立法项目,加快形成与国际规则紧密衔接、符合海南发展定位的法规制度体系;深入开展“综合行政执法质量提升年”活动,进一步规范行政执法程序、提升行政执法质量,协助加强反走私综合执法站队伍建设,助力构筑反走私全岛闭环防线;深化法律服务供给侧结构性改革,增强普法宣传教育实效,促进律师行业规范化发展,积极打造“海南仲裁”品牌,提升涉外法律服务能力,打造自贸港涉外法治建设“样板间”。

第五届消博会招募志愿者

本报海口2月13日讯(海南日报全媒体记者 罗霞)2月13日,第五届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)组委会发布公告,面向社会公开招募消博会志愿者。

此次招募报名时间为2月13日至3月10日(或招募满额为止),志愿者服务期限为2月13日至4月中下旬(部分岗位依需调整),服务组别为综合组、展务组、采购组、会务组、外宾组、赞助组、宣传和息化组、接待保障组和后勤保障组等。

有意愿参与第五届消博会志愿服务的志愿者可发送简历至邮箱 zhaopin@investhainan.cn; 邮件标题格式为“第五届消博会志愿者报名+姓名+组别”。后续面试工作将通过线上线下相结合方式开展。

据了解,第五届消博会将于今年4月13日至4月18日在海南举办。

订单飘红,开足马力保供应

上接A01版

作为我省医药工业数字化建设应用较为全面的企业之一,葫芦娃药业塑造高质量管理流程,大力推进智能制造,使生产效率提升约30%,运营成本降低约20%。“面对医药行业日益激烈的竞争局面,我们将以强链补链延链作为发展方向,提升企业核心竞争力。”刘景萍说。

齐鲁制药作为目前海南唯一一家国家级企业技术中心,以及海南省首批高新技术领军企业,目前布局的多个技术改造提升项目已提上日程,预计投入5000万元以上,满足企业的智能化、高质量的发展要求。

海口国家高新区管委会副主任林怡表示,今年园区将加快推进产业平台载体建设,持续壮大生物医药等优势产业,加速琼粤、沪琼等区域合作项目建设,融合科技创新和产业创新,不断优化营商环境,夯实实体经济根基,培育新质生产力,助推自贸港政策先行先试与对外开放合作。

(本报海口2月13日讯)

到乐城,边旅游边养生

上接A01版

来自北京的吴女士是当天到博鳌超级医院体验中医特色的患者之一,她告诉记者,她一直饱受耳鸣的困扰,在北京等地的多家医院进行过检查治疗,但效果一直不佳。“今年到海南旅游,听说博鳌超级医院有个中医康复科,就抱着试试看的心态预约了诊疗,没想到治疗不到一周,现在感觉耳朵好了许多。”

“在海南一边旅游,一边调养身体,特别适合我们中年人。”在博鳌超级医院接受治疗之余,吴女士一家还到海口、琼海等多个市县旅游,品尝了海南特色美食。2月12日,正月十五,博鳌东屿岛举办了一场元宵焰火灯光秀。当晚,吴女士和家人前往海边,一同度过一个温暖绚烂的元宵佳节。

“今年,乐城将打造‘医疗旅游之都’,擦亮‘境外医疗消费回流’金字招牌。”乐城先行区管理局相关负责人表示,乐城先行区将全面提升医疗健康服务能力,抢抓政策机遇开辟新赛道,塑造新动能,引领医旅消费新潮流。

(本报博鳌2月13日电)